



11.4.2022
143/06.02/2020

Osoitetietojärjestelmän toteuttaminen –strategisen ohjausryhmän kokous

28.3.2022 klo 8.30-10, Teams-kokous

MUISTIO

Läsnä:

Puheenjohtaja Pentti Lähteenoja, MMM
Mari Laakso, MMM, sihteeri
Riitta Autere, VM
Ari-Pekka Dag, SM
Aija Holopainen, Kehto-paikkatietoverkosto, Lahden kaupunki
Jani Kylmäaho, MML
Satu Taskinen, YM
Essi Teljo, LVM
Päivi Tiihonen, Kuntaliitto
Jari Ylä-Kero, DVV

Sakeri Savola, MML
Marjaana Laurema, MML
Ada Ketelimäki, MMM

Poissa:
Mari Aro, PLM

1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 8.30. Hyväksyttiin asialista niin, että lisättiin kohta 5 osoitteen tarkennustarpeista.

2. Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja.

3. Sisäänkäynti- ja kulkupistetiedon linjaus

Mari Laakso alusti jo viime kokouksessa esitellyn linjauksen.

Linjausehdotus on

'Osoitetietoa voidaan täydentää tarkentavalla sisäänkäynti- ja kulkupistetiedolla'

seuraavilla neljällä tarkennuksella

- Mahdollistetaan tarkentavan tiedon mukaan otto
 - Tarkentava tieto mahdollistetaan tiedon määrittelyissä ja ohjeistuksissa ja sille rakennetaan tekninen valmius kuntien rekistereihin, kokoavaan järjestelmään sekä tiedon välitysprosesseihin.
- Ei velvoiteta kuntaa keräämään
 - Tarkentavan tiedon keräämiseen eikä ylläpitämiseen ei synny kunnalle velvoitetta.
- Tarkentavan tiedon laatua ei voida varmistaa
 - Tiedon luotettavuutta ei voida taata eikä sen virheistä aiheudu kunnalle vastuita.
- Vain julkinen avoimeksi tarkoitettu tieto otetaan mukaan
 - Tarvitaan selkeät määritelmät ja suositukset minkälainen tarkentava osoitetieto voidaan katsoa avoimeksi.

Käytiin keskustelua aiheesta. Tarkennettiin linjausta muotoon:

'Kunta voi täydentää osoitetietoa tarkentavalla sisäänkäynti- ja kulkupistetiedolla'

Ohjausryhmä hyväksyi linjausehdotuksen.

4. OTJ tiekartta

Marjaana Laurema esitteli OTJ:n tiekarttaa. Todettiin, että hallituksen esitystä ei saada valmiiksi tällä hallituskaudella. Ohjausryhmän sekä lainsäädäntötyöryhmän tekemä hyvä työ saadaan pakettiin ja jäädään odottamaan uuden hallituksen työkautta. OTJ pyritään saamaan seuraavaan hallitusohjelmaan rahoituksen varmistamiseksi. Esitys työtilassa.

5. Osoitteen sisällön tarkentaminen

Sidosryhmien kanssa keskusteluissa on tullut esiin tarpeita OTJ-tietosisällön tarkentamiseksi lisäämällä perusosoitenimeen huoneistotiedon tarkenteita porraskirjaimen osalta sekä postinumeron yhdistäminen osoitenimeen. Tietosisältöä pyritään kehittämään niin, että se palvelee mahdollisimman laajasti tiedon tarvitsijoita ja että tietovirat eri järjestelmien välillä saadaan sujuviksi. Työtä tarkenteiden kanssa jatketaan edelleen. Esitys työtilassa.

6. Lainsäädäntötyöryhmän tilannekatsaus

Ada Ketelimäki kertoi lainsäädäntötyöryhmän tilanteen. Pykäläluonnokset alkavat olla pitkälle muotoiltuja perusteluteksteineen.

7. Ajankohtaiskatsaus ympäristöministeriön RYHTI-hankkeeseen

Satu Taskinen YM:stä kertoi ajankohtaisia RYTJ-työstä, mm. meneillään olevista digitaalisen turvallisuuden selvityksistä. Esitys työtilassa.

8. Muut asiat

Päätettiin pitää seuraava ohjausryhmän viimeinen kokous läsnätilaisuutena keskiviikkona 8.6.2022 klo 13-15.

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 10.